

Черкаська Є. В.,

магістрантка;

науковий керівник:

к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку, оподаткування
та управління фінансово-економічною безпекою

Губарик О. М.;

*Дніпровський державний аграрно-економічний університет
(м. Дніпро)*

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ СТАНОМ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА: ЗНАЧЕННЯ, ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ, ПРИНЦИПИ ТА ЕЛЕМЕНТИ

Лише комплексний та системний підходи до організації системи управління станом економічної безпеки на підприємстві забезпечать найбільш повною мірою його надійний захист.

Система економічної безпеки підприємства – це структурований комплекс стратегічних, тактичних та оперативних заходів, спрямованих на захищеність підприємства від зовнішніх та внутрішніх загроз та на формування унікальних навичок протистояти їм в майбутньому [1].

До основних завдань системи управління станом економічної безпеки підприємства включаються: збір вихідної інформації щодо можливості виникнення загроз; оцінка та аналіз основних ризиків підприємства; недопущення проникнення на підприємство структур економічної розвідки конкурентів, організованої злочинності й окремих осіб із протиправними намірами; забезпечення захисту конфіденційної інформації та комерційної таємниці; забезпечення схоронності матеріальних цінностей підприємства; багатоетапний захист банківських рахунків підприємства; захист законних прав і інтересів підприємства і його співробітників; захист співробітників підприємства від насильницьких зазіхань; фізична й технічна охорона будинків, споруд, території й транспортних засобів; здійснення постійного контролю за ефективністю функціонування системи економічної безпеки, удосконалення її елементів.

З урахуванням перерахованих завдань, умов конкурентної боротьби, специфіки бізнесу, технологічних особливостей, конкурентної стратегії, стадії життєвого циклу підприємства вибудовується його система управління станом економічної безпеки.

Система економічної безпеки кожного підприємства є індивідуальною.

Її повнота й дієвість багато в чому залежать від наявності в державі законодавчої бази, матеріально-технічних і фінансових ресурсів, що виділяє керівник підприємства, розуміння кожним зі співробітників важливості забезпечення безпеки бізнесу, а також від знань і практичного досвіду начальника системи економічної безпеки, що безпосередньо займається побудовою й підтримкою самої системи. Лише незначна частка підприємств виділяє такий підрозділ як система економічної безпеки, частіше за все цими питаннями займаються менеджери, аналітики, охорона підприємства. На вітчизняних підприємствах більшого розвитку отримала силова безпека, силова безпека підприємства є лише окремою складовою його економічної безпеки.

Недорозвиненість організації системи управління станом економічної безпеки на підприємствах викликана, в першу чергу, недостатністю фінансових ресурсів для її забезпечення та недалекоглядністю менеджерів. При відсутності такої системи та служби економічної безпеки на підприємства є ризик їх рейдерських захоплень або поглинання.

Побудова систем економічної безпеки підприємства повинна здійснюватися на основі дотримання таких принципів: законності; прав і свобод громадян; централізованого управління; компетентності; конфіденційності; розумної достатності, відповідності зовнішнім і внутрішнім погрозам безпеки; комплексного використання сил і коштів; самостійності й відповідальності за забезпечення безпеки; передової матеріально-технічної оснащеності; корпоративної етики; координації й взаємодії з органами влади й управління.

До основних елементів системи управління станом економічної безпеки підприємства належать: захист комерційної таємниці й конфіденційної інформації; комп'ютерна безпека; внутрішня безпека; безпека будинків і споруд; фізична безпека; безпека господарсько-договірної діяльності; безпека рекламних, культурних, масових заходів, ділових зустрічей і переговорів; протипожежна безпека; екологічна безпека; радіаційно-хімічна безпека; кадрова безпека; виробнича безпека; фінансова безпека; податкова безпека; безпека матеріалів; силова безпека [2].

Якщо ж підприємство здатне крім коштів на функціонування та забезпечення поточного рівня економічної безпеки виділити кошти ще й на потенційне забезпечення економічної безпеки, то це вважається найвищим рівнем забезпеченості економічної безпеки та дозволить йому не лише безпечно розвиватись, а й формувати здатності забезпечення його економічної безпеки в майбутньому.

Список використаних джерел

1. Донець Л. І. Економічна безпека підприємства: навч. посібник. К.: ЦУЛ, 2014. 240 с.

2. Козаченко Г. В., Пономарьов В. П., Ляшенко О. М. Економічна безпека підприємства: сутність та механізм забезпечення: Монографія. К: Лібра, 2003. 280с.

Швидкий А.,

студент;

науковий керівник:

к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

Павленко О. П.;

Дніпровський державний аграрно-економічний університет

(м. Дніпро)

МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙНИ

В час, коли росія атакувала українські міста та українське населення, що призвело до втрати більшості майна, а жажливі воєнні реалії вдарили по здоров'ю кожного, то постало дуже важливе питання з приводу медичного страхування та його функціонування.

Що ж таке «медичне страхування»?! Медичне страхування – це вид особистого страхування на випадок втрати здоров'я від хвороби або внаслідок нещасного випадку. Медичне страхування функціонує з метою часткового покриття витрат на медичне обслуговування страхувальників, що обумовлено підтримкою здоров'я соціуму.

Об'єктом медичного страхування є життя і здоров'я громадян. Мета його проведення полягає в забезпеченні громадянам у разі виникнення страхового випадку можливості одержання медичної допомоги за рахунок накопичених коштів і фінансування профілактичних заходів.

Розділяють дві форми медичного страхування: добровільне і обов'язкове.

Страхові фонди ДМС утворюються за рахунок страхових внесків підприємств та організацій, страхових внесків різних груп населення, добровільних внесків окремих громадян. Страховим випадком в добровільному виді страхування є звернення застрахованої особи до медичної установи (що зазначені в договорі страхування) у випадку захворювання, чи інших нещасних випадків передбачених договором страхування. За-